



担当作为 务求实效

——访巨野县委常委、政法委书记孟祥普

省第十二次党代会提出的“走在前，开新局”既是凝心聚力的宣言，也是催人奋进的号角。巨野县委常委、政法委书记孟祥普表示，巨野县政法系统将深入贯彻落实省第十二次党代会精神，强化争先创优意识，为建设更高水平的平安巨野、法治巨野贡献政法力量。

省第十二次党代会全面总结了我省五年来砥砺奋进的成果，系统描绘了未来五年的发展蓝图，鼓舞人心、催人奋进。单县县委常委、政法委书记吕玉民表示，将以省第十二次党代会精神为指引，履职尽责，走在前列，不断开创单县政法工作新局面。

吕玉民说，要深学细悟，提升能力。深刻理解省第十二次党代会精神实质、实践要求，在学习中认识发展规律，在领悟中感知真理伟力，始终保持政治清醒和政治定力，践行“两个确立”，做到“两个维护”。

**男子遭遇网络诈骗
警方及时出手止损**

本报讯(记者胡德光)近日，鲍某将一面写有“热心服务、一心为民”锦旗送到郓城县公安局张鲁集派出所，对民警帮助追回部分被骗钱款表示感谢。

原来，今年3月份，在QQ上有一陌生人加鲍某为好友。聊天过程中，对方知道鲍某炒股，便以给鲍某推荐炒股平台、透露平台股票进价、实现高收益为诱惑，让鲍某取出原炒股资金，放入其推荐的APP平台炒股。

鲍某想到自己炒股很难挣钱，于是下载了此APP，并按照APP客服要求，向不同银行卡转账，在此平台进行炒股。看到了不断增长的资金收益数字，鲍某试着从中提款300元，发现能提现，于是彻底信任该平台，以为找到了发财致富的门路。

因鲍某手机上安装了国家反诈中心APP软件，期间，其多次收到国家反诈中心APP预警短信，同时接到反诈民警电话提醒：其可能正在被诈骗。但因看到炒股软件APP内每天不断增长的收益，鲍某对警方提醒并不在意，还将此事告知了客服。客服让鲍某不必理会，并称在此炒股平台投资的越多，收益越大，若没有钱，此平台还可提供贷款服务。

鲍某为了尽快挣到更多的钱，在前期投资的基础上，又在该平台贷款10万元。当鲍某看到APP平台内已有足够的收益，想用APP内资金偿还这10万元贷款时，客服又称在APP平台不能还钱，只能融资贷款，要求他用自己的钱款打到指定银行卡才可。就这样，鲍某一次次按照客服要求操作，在该APP上共计投入钱款14万余元。

日前，鲍某看到炒股APP软件上的金额已达到20余万元，想要提现出来时，被客服以其银行卡涉及融资18万元未还为由，不准提现，让鲍某归还融资款18万元才可。鲍某这才意识到自己有可能被骗，遂即报警。

接到报警后，郓城县公安局张鲁集派出所立即联合刑警大队开展侦查工作，及时冻结涉案的21张相关银行卡。目前，郓城警方已解冻涉案的2张银行卡，追回其被骗资金29200元，并已返还被骗人鲍某，剩余被骗钱款正在继续追查中。

两年前，张某与李某离婚，双方达成协议：婚生女儿小李随李某共同生活。近日，张某将前夫李某诉至巨野法院龙堌法庭，要求变更抚养关系，由自己抚养小李。

为何变更抚养关系？原告张某申诉称：2020年3月28日，原告张某与被告李某感情不和，被告甚至有酗酒恶习，经常回到家对原告进行打骂，为了不再承受家庭暴力，原告自愿放弃夫妻共同财产与被告协议离婚，婚生女儿由被告抚养。由于小孩系女性，且被告一直未再婚，被告家中男性较多，随着小孩的生理发育，小孩不宜由男性亲属抚养，被告一直忙于自己事业的发展，无暇顾及小孩的生活与学习，离婚协议约

孟祥普说，要坚持党的绝对领导，不断强化指导、协调、督促、检查的职能，确保党的路线方针政策在全县政法系统得到贯彻落实。持续巩固拓展教育整顿成果，聚焦政治提纯、能力提升、作风提优，以更大的力度、更实的举措推进政法队伍建设，努力锻造一支忠诚干净担当的新时代政法铁军。

孟祥普表示，要坚持底线思维，始终绷紧维稳这根弦，扎实开展维护政治安全专项行动、重点信访积案攻坚行动、矛盾纠纷多元调处行动，全力以赴抓好保安全、护稳定工作。坚持以大概率思维应对小概率事件，加大违法犯罪打击、社会治安防控、公共安全监管力度，着力打造基础更牢、水平更高、群众更满意的平安巨野。

孟祥普说，要立足提高社会治理系统化、社会化、精细化、法治化、智能化水平，积极探索具有时代特征、区域特点、巨野特色的社会治理新模式。充分发挥法治固根本、稳预期、利长远作用，健全法治建设一体推进机制、执法司法监督机制、优化法治营商环境机制，为服务经济社会发展营造更高品质法治环境。记者胡德光

奋进新征程 开创新局面

——访单县县委常委、政法委书记吕玉民

“护”，把学习成果转化成维护稳定、服务发展的实际行动。

吕玉民表示，实干笃行，奋勇争先。以实干实绩体现担当作为，聚焦为党的二十大胜利召开创造安全稳定的社会环境这一主线，深入开展打击整治养老诈骗、全民反诈、预防打击侵害未成年人权益犯

罪、防范化解“五类风险”等专项行动，强化基层社会治理，创新平安建设载体，常态化推进扫黑除恶，大力营造法治营商环境，走在前，谋新篇，建设更高水平的法治单县、平安单县。

吕玉民说，要清正廉洁，勤政为民。加强党性修养和政治锤炼，自觉筑牢拒

记者胡德光

近日，郓城县检察院组织干警开展“不忘初心跟党走 奋进检察新征程”为主题的主题党日活动。活动中，干警们通过学习制作剪纸、手工绢花等手工艺品，弘扬红色文化，感受非遗魅力，坚定民族文化自信。图为检察干警们查看共同完成的《喜迎二十大 奋进新征程》剪纸作品。

记者胡德光 摄



感受非遗魅力 坚定文化自信



防溺水安全教育进校园

近日，曹县公安局青菏派出所民警深入辖区学校，开展“防溺水安全教育”宣传活动。民警通过给学生们讲解防溺水自救常识，结合溺水事例，告诫学生们远离河流、池塘、水库等危险水域，并向学生们传授如何正确使用救生衣和救生圈的常识，提高学生们的防溺水安全意识。图为民警在曹县苏教实验高级中学向学生讲解防溺水自救常识。

通讯员董西德 摄

回原告的诉请。

法院认为，原、被告于2020年12月29日签订离婚协议书，并办理了离婚登记，涉案离婚协议书系双方真实意思表示，对其效力法院予以认定。原告所提供的证据尚不能证实符合变更抚养关系法律规定的情形，且原告离婚后一直未工作，再婚所生育的孩子尚小，原告也认可没有能力支付抚养费，原告现在的经济条件及生活环境暂不适宜直接抚养孩子。从有利于孩子身心健康成长的角度来说，暂不改变孩子的生活环境为宜，故对原告的诉讼请求法院不予支持，驳回原告张某的诉讼请求。

记者胡德光

以争夺抚养权来逃避抚养费？法院：不行！

定原告可探望女儿，但离婚后原告每次探望女儿都遭到无理拒绝，这样的生活环境对小孩的健康成长非常不利。为使小孩有一个健康、稳定的生活环境，特请求变更小孩由原告抚养。变更抚养权后，原告能够保证被告的正常探望。

被告李某辩称：离婚时婚生女儿仅2岁5个月，原告抛弃孩子，协议离婚后与他人结婚，并生了一男孩，原告现在没有收入，不具有抚养孩子的条件。为了孩子

的身心健康，给孩子稳定的生活环境，被告一直单身，且有自己的收入，孩子在被告处生活更有利于她的成长。双方协议离婚时，离婚协议书约定，婚生女儿归被告抚养，原告每月支付1000元抚养费至孩子年满十八周岁，因原告不按时支付抚养费，被告曾向法院起诉，被告已向法院申请执行。原告为了不支付抚养费，而打着为孩子好的幌子，起诉到法院，根本没有考虑孩子的身心健康问题，请法院依法驳

其效力法院予以认定。原告所提供的证据尚不能证实符合变更抚养关系法律规定的情形，且原告离婚后一直未工作，再婚所生育的孩子尚小，原告也认可没有能力支付抚养费，原告现在的经济条件及生活环境暂不适宜直接抚养孩子。从有利于孩子身心健康成长的角度来说，暂不改变孩子的生活环境为宜，故对原告的诉讼请求法院不予支持，驳回原告张某的诉讼请求。

记者胡德光

防范电信诈骗

“三不一要”



不轻信

不要轻信来历不明的电话和手机短信，不管不法分子使用什么甜言蜜语、花言巧语，都不要轻易相信，要及时挂掉电话，不回复手机短信，不给不法分子进一步布设圈套的机会。

不透露

巩固自己的心理防线，不要因贪小利而受不法分子或违法短信的诱惑。无论什么情况，都不向对方透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情況。如有疑问，可拨打110求助咨询，或向亲戚、朋友、同事核实。

不转账

学习了解银行卡常识，保证自己银行卡内资金安全，决不向陌生人人汇款、转账；公司财务人员和经常有资金往来的人群等，在汇款、转账前，要再三核实对方的账户，不要让不法分子得逞。

要及时报案

万一上当受骗或听到亲戚朋友被骗，请立即向公安机关报案，可直接拨打110，并提供骗子的账号和联系电话等详细情况，以便公安机关开展侦查破案。

